

SZARVAS ÉS VIDÉKE

== Társadalmi és szépirodalmi hetilap. ==

<p>Szerkesztőség: Belicey-utca 11 szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. BÉRMENTELEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.</p>	<p>MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP. Előfizetési árak: Egész évre . . . 8 kor. — Félévre 4 kor. Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.</p>	<p>Kiadóhivatal: Belicey-utca 11. szám alatt hová az elő- fizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF</p>
--	--	--

Utazás egy párbaj körül.

A kard, amely átjárta Keglevich gróf szívét, a vér, amely kibugygyant a halálos seb nyomán minden érvnél hatásosabban argumentál a párbajnak elkeresztelt embergyilkolási sport ellen. S mint már annyiszor a halállal végződött párbajok után, most is támadt egy kis országos felzudulás a párbaj ellen s mire e sorok napvilágot látnak, bizonyára el is mult már a párbajellenes hangulat.

Azaz hogy a párbajellenes hangulat állandóan megvan. Még legpárbajozóbb krakéler is, ha csak nem buta s nem eldurvult elméletileg azon a nézetten van, hogy a párbaj se nem helyes, se nem igazságos dolog — de párbajozni mégis muszáj. Muszáj, mert a középkor hagyományai és hadseregünk szelleme fentartják a párbaj intézményét, mert a magyar társadalomban vezérlő szerepet játszó Nemzeti Kaszinó és Országos Kaszinó nem tűrnek meg más gavallért a tagjaik között, mint aki párbajozik és fegyveres elégtételt ad. S természetes, hogy a vidéki kaszinók s uri társaskörök s az egyetemi ifjuság ennek folytán feltétlenül hódol a párbaj intézménynek. Manapság a legtöbb intelligens ember tartalékos katonatiszt s nem kell egyéb, csak egy névtelen feljelentés s az ezredparancsnokság megindítja a vizsgálatot, hogy korrektül, párbajképesen járt-e el az illető feljelentett a lovagias afférben. S ha úgy találják, hogy az illető eljárása nem volt megfelelő a katonai pár-

baj kodexnek, — kilöki a tisztikar kebeléből. Annyira vagyunk még még mi itt Magyarországon hogy becsületét, egzisztenciáját veszítheti el az olyan ember, aki nem fogadja el a párbaj intézményét.

Törvénykönyvünk különbséget tesz a szándékos emberölés és a párvialdal között. Fegyház, esetleg akasztófa jár ki az első cselekményért, a másikért azonban a finom és könnyű, uraknak való államfogház s nem is ur az, aki legálább egyszer nem ült Vácot vagy Szegedében. Ez a különbség az okozója annak, hogy lecsilapíthatatlanul dühöng a párbajmánia, mert ha a párbajviadalt a büntető törvénykönyv közönséges bünténynek minősítené, akkor bizony nem is párbajoznának.

S mért teszi ezt a különbséget a törvény és a társadalom? Mennyiben nemesebb, kiválóbb, tisztesegebb a párbaj a szándékos emberölésnél? Hol vannak a megkülömböztető, tisztos motívumok, melyek a párbajt a szándékos emberölés fölé helyezik?

Megsérti egymást két ur. Az egyik erős, izmos, szilaj indulatu, a másik vézna, gyenge, gyámoltalan. A kettő kiáll egy szál kardra. Dicsőség-e, tisztesség-e az erősebbnek, ha leveri a másikat? Vagy megfordítva, ha a véletlen szerencse kedvezése folytán a vézna üti le az erőset: hol itt az igazság? Ha a sértésért bénává tesszük, megnyomorítjuk, esetleg megöljük a sértőt: megfelelő elégtétel-e ez? Vagy ha épen

a sértő küldi a másvilágra a sértettet: ujság-e ez?

Mondják, hogy a férfiúi erények, a személyes bátorság próbája a párbaj, amely nélkül végleg elsatnyulna ez az elpetyhűt emberiség. Lám, a matróz a viharos tengerre száll, a tüzoltó berohan a lángtengerbe, a katona elmegy a csatába, mandzsuriába, százezrek néznek szembe a rettentő halállal: hát ez nem bátorság? Hja, ezek párbajképtelen elemek, mert a gavallér bátorság az egészen más valami!

S ebben igazuk van! A párbajbátorság nem egyéb, mint osztálygögg, amelylyel a mi szegénységében s tudatlanságában is oly gögös uri osztályunk magát a kereskedőtől, munkástól, a párbajra rá sem hederítő tisztit s kardbojtra nem alkalmas polgári osztálytól megkülömbözteti.

Aki a dolgok mélyére lát, kell, hogy az osztálygögben lássa a párbajmánia fentartásának okát.

Két vagy három év óta alakul már a párbajellenes liga s nem tagadható, hogy egyes alapítók dicséretes buzgalmat fejtenek ki. De buzgalmunk kárba vész — mert hiszen ők is párbajoznak, ha kihívják őket. Ők is ki vannak téve az erkölcsi halálnak, ha elégtételt nem adnának. S komolyan nem fogja fel senki azt a párbajellenes ligát, bármennyire szeretné is.

A párbajmániának elejét csak az veheti, ha törvényt hoznak, amely szerint a párbaj fegyházzal büntetetik.

TARCZA.

Világkrónika.

Szilaj hullámok zúgnak végig a távasszi világon. A nagy városokból, ahol a népek százazrei élnek, az eszmék és népszenevedéyek laboratóriumából nap nap után izgató híreket hordoz szerte széjjel a táviró, új tanok új harcokra serkentik az egész emberiséget, országok és osztályok gyűlölködve néznek egymással farkasszemet, mind zavarosabbá lesz e chaosz, amelyből a diadalmas új kialakul — oh, százszor boldog az, ki a tavasszi természet ölében élve elvonulhat e világ zaja elől, örvendezhet zöldelő mezőnek, sárguló kalásznak, suttogó erdőnek, önmagának élhet s az örökké egyformán alkotó természetnek békességben örvendhet. Boldog az, aki lelkében nem érzi az indulatokat és szenvedelmeket, amelyeket az új tanok forrongó tavassza zúdit a szívekre s nem törődik az emberiség tavasszával, hanem egysesegyedül a mezők, a rétek, az erdők kikeletével! Kévesen vannak már az ilyen boldogok. Az emberiséget izgató eszmék és szenvedelmek a nagyvárosokból mint a tenger hőmpölygő árja rohannak szerte ki a vidékre, maholnap alig lesz már tuszkulánus melyet megkímélnek bizsergető ölelésektől. És ismét boldog az, akinek enyhét ad az erdő, akit elajlat a susogó lomb, felébreszt a madárral. Kévesen

vannak ezek a boldogok, mert nő e gyönyörű tavasz produkáló földön az elégtelenség, s vadul gyilkolja az illuziókat, megérelvéu a föld szürke porában a rideg pozitívumokat. Lejárt az álmok, a pásztoridillek s illuziók világa: munka és harc lett az élet! . . .

Aggódó bizalommal néz a magyar gazda a legközelebbi jövő elé, lesz-e eső, ád-e érlelő napsugarat eleget az alkotó természet? Vallozik és megváltozott is sok minden ezen a világon, amiről azt hitték hajdanában hogy örökös lesz az élete, eszmék, irányok, hiték és erkölcsük, ami azonban ezernyi változáson keresztül mindig ugyanegy marad, az igaz, tiszta, a becsületes, az a folyton újuló természet. A gópszörnyetegek százazra, az iskola s a hipermodern tanok, a tagadás szelleme s az új tételek ereje, nem tudják megingatni az anyatermesztet az ő trónusán, amely a Föld nevezetű csillagzat magván épült.

Csak ő, a nagy alkotó erő, mely mozgatja a világot bolygót s táplálja a mezők liliumát, csak ő maradt a régi, de minden a mi emberi, az örök változás törvényének hódol.

Ha feltámadna sirjából az az ember, akit száz év előtt eltemettek, bizonyára nem ismerne a világban az ő világára. A mögöttünk maradt század folyamán gyökeresebbet változott a világ, mint a négy megelőző század alatt.

A nagy Páris az eszmék kohója. Itt vivja most nagy harcát a két tényező, amely ma még kezében tartja

az országok sorsát: az egyház és az állam. Nézi feszült érdeklődéssel az egész emberiség e harc kimeneteletét, mert Párisban most ismét új utakat mutatnak, a rohanos gyorsasággal ösmeretlen csök felő robogó haladásnak. Legyőzve, erejétől megfosztva a harci porondon az egyház, amely most egy végső kétségbeesett támadást intéz konok ellensége, a radikális republika ellen. Egy törvényjavaslat fekszik a francia kamara előtt, amely szerint megszűnik a felekezetek közönséges egyesületeknek, magántársulásoknak tekintetnek; és minden vallási cselekmény, az istentisztelet, a temetés, az esküvő, a harangozás, a misézés közigazgatási törvény által profánul őriztetik ellen, éppen úgy, mint egy részvénytársaság közgyűlése, vagy egy népgyűlés. Képzeljék el áhitathoz szokott, templomot tisztelő olvasóink, mit tesz az, ha a vasárnapi szent miséhez a rendőrkapitánytól bélyeges kérvényben gyülekezési engedélyt kell kérni. Szinte elképzelhetetlen ez az állapot nálunk Magyarországon, a vallási piétás hazájában. És a francia papság ezzel szemben nagy dologra szánta el magát. Kimondták a püspökök és a plébánosok, hogyha az egyházi törvény életbe lép, sztrájkolni fognak. Nem miséznek, nem temetnek, nem esketnek, haldoklókat nem részesítenek az egyház szentségében. Nagy, különös, sőt sok tekintetben borzasztó dolog az, amit egyház és állam Franciaországban egymás ellen elkövetni akarnak. Rabigába kerül az egyház és vallás nélkül fog állni az ország.

Szörnyű harca ez az eszméknek!

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Szarvas község előljárósága nevében közhírré tesszük, hogy a község tulajdonát képező „Árpád szálló” épületében levő s alább jegyzet 2 bolt és 8 bazárhelyiség 1905. június 26-án délelőtt 9 órakor a község háza tanácstermében nyilvános árverésen folyó évi szeptember 29-től számítandó 3 évre bérbé fog adatni.

A 2-ik számú bolthelyiség (Korik-féle) kikiáltási ára 300 korona.

A 3-ik számú bolt és raktár helyiség (Deutsch-féle) kikiáltási ára 700 korona.

A 8 bazárhelyiség kikiáltási ára egyenként 160 korona.

A képviselőtestület 134/1905. kgy. sz. határozatával jóváhagyott árverési feltételek szerint tartoznak árverezők az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül készpénzben letenni, a legtöbbet ígérő pedig kötetes a bánatpénzt a 1/2 évi bérösszeg erejéig azonnal kiegyesíteni. — Ez az összeg óvadék gyanánt fog szolgálni a bérlő javára takarékpénztári betétként kezeltek.

A jóváhagyott részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Szarvason, 1905. évi június hó 15-én.

Salacz József,
főjegyző,

Veles György,
bíró.

17/1905. kpv. szám.

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség központi választmánya az 1889. évi XV. t.-cz. 145. §-a értelmében ezzel közhírré teszi, hogy az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása vonatkozó munkálatait folyó évi és hó 20-án megkezdte.

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak névjegyzéke folyó év május 5-étől 25-ig lesz a városháza tanácstermében közszemlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 44. §-a értelmében felszólalni és ezen felszólalás ellen észrevételt tenni lehet. A felszólalások folyó évi május 5-től 15-éig adhatók be, az észrevételek pedig május 16-ától 25-ig fogad-

tatnak el. A felszólalások és észrevételek a központi választmányhoz intézendők s a községi Előljáróságnál nyújtandók be.

A központi választmány a felszólalások és észrevételek felett július 1-től 20-ig határoz. E határozatok július 20-30-áig a városháza tanácstermében közszemlére kitétetnek, s illetve az 1899. évi XV. t.-cz. 146. §-ának a. b. c. pontjai esetében az érdekelteknek késbesíttetnek. A reggeli 9 órától déli 12 óráig közszemlére kitétt névjegyzék és felszólalások az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 43. §-a értelmében délutáni 2 órától 6 óráig mindenki által lemásolhatók.

Azok, kiknek felszólamlása, vagy észrevétele felett a központi választmány határozatot hozott, annak közszemlére történt kitételét követő 10 alatt, azok pedig, kiknek a határozat kézbesítetett, a kézbesítéstől számított 10 nap alatt a kir. Curiahoz felebbezással élhetnek, mely a központi választmány elnökének nyújtandó be.

Kelt Szarvason, 1905. évi április hó 20-án.
Dr. Mázor Elemér, Veles György,
jegyző. elnök.

HIREK.

— Kinevezés. Szirmay L. Árpád helybeli róm. kath. plébános, egyházkerületi tanfelügyelő esperessé lett kinevezve.

Az egyházmegyei s vele a helybeli róm. kath. híveket mondhatni a szarvasi közönséget valláskülömbőség nélkül nagy örömmel érte.

Az egyház és a társadalomban is vezérszerpet játszó s a kitüntetésre igazán érdemes férfút örömmel üdvözljük s kívánjuk, hogy mielőbb a főpapok sorában lássuk őt, amely méltóságra nagy tudása és egyéni kiválósága folytán magát eddig is érdemessé tette.

— Uj postafőnök. A kereskedelmi miniszter a szarvasi posta és táviráda hivatal vezetésével Nagy Sándor posta és táviráda tisztet bizta meg. Hogy mennyire bírja Nagy Sándor Szarvas város közönségének rokonszenvét, mutatja azon kérvény, melyet a közönségnek rokonszenvét mutatja azon kérvény, melyet a közönség nevében a város notabilitásai a ker. miniszterhez nyújtottak be. Hogy mennyire bírja a feltehető bizalmát és ismert pedáus munkásságát kimutatta a ker. miniszter a megbízással, mikor 5 évi postatisztisága után hivatal főnökévé tette, Gratulálunk az új főnöknek.

— Próbászónoklat. A neolog izr. hitközség templomában folyó hó 17-én Richtmann Mózes tartott ünnepi beszédet. A tartalmas magasszárnyalású beszéd mindvégig lekötve tartotta a hívők figyelmét, Hogy ki nek van legtöbb kilátása a megválasztásra, azt még nem lehet megállapítani; annyi bizonyos, nehéz lesz Borsodi és Richtmann közt.

— Záróvizsgák. A helybeli izr. hitk. népiskola-

labán a vizsgák a következő sorrendben fognak lefolyni: Folyó hó 21-én szerdán délután 3 órakor a vallástani vizsga mind a négy osztályban; 22-én délelőtt 9 órakor a közvizsga a III. IV. délután 3 órakor az I. II. osztályban, Vendégeket a tanító-testület szívesen lát.

— Műkedvelői előadás. A szarvasi iparos ifjuság önképzőköré folyó hó 12-én a városi szinkörben tanzal egybekötött műkedvelő színelőadást tartott. Színiere került „A tolonc” Tóth Ede 3 felvonásos népszínműve. Egészében az előadást dicséret illeti meg. Nagy tudással buzgólkodott a rendezés körül Ridegh János, akinek a legnagyobb elismerés jut ki. A szereplők közt a legnagyobb ambícióval Veres Julianna (Angyal Linka) játszott. Bájos, kedves alakítást nyújtott kellemes behelzítő hangjával meghódította a közönséget Rászolgáltak a közönség tetszésére még Liszkay József, ki igyekezettel törekedett nehéz szerepének eleget tenni, Berger Antal, ki Uravcsák szerepében kitűnő volt, továbbá Bracsok Judit, Weber Vilma s Majercsik Béla váltak ki különösen.

— Rácz Pepi. Meghalt a híres Pepi, a cigány-primás. — Kalandokban is részes élete végéig ért, elszenderült, elcsendesedett örökre, miként halkán a nótája. Nem veszi kezébe többé vonóját, nem fakad többé édes magyar nóta hegedűjén. Az ő nótáinak kedves hangja nem fog többé fülünkbe csendülni, de ő maga felejtethetlen marad előttünk. A kiváló cigányprimás halálát az egész városban mély szomorodással vették hírül. A tüdővész ölte meg, melynek csiráját már egy-két esztendeje észrevétlenül magával hordta. Férfi erejének teljében 54 éves korában halt meg. Temetése f. hó 16-án, d. u. 4 órakor ment végbe. Pompás s szomorú temetése volt. Szarvas egész intelligenciája megjelent s megadta a végtisztesseget a kedvelt primásnak. — A küldött korszoruk sokasága egészen elborította koporsóját, melyet 40 tagból álló zenekar hangja mellett vittek ki az ő kath. temetőbe. Most van a nap lemenőbe . . . bánatos hangja mellett bocsátották le a sirba. A nyitott sírnál az ifjuság gyönyörű korszoruját Feleki Adolf tette le koporsójára szép beszéd kíséretében.

— Eljegyzés. Ecker József Szegedről eljegyezte Bihari Bertalan szarvasi kereskedő bájost és szeretetreméltó leányát: Imuskát.

— Tűz. Brecka Györgyné háza folyó hó hó 14-én éjjel 3 órakor ismeretlen okból kigyulladt. Szerencsére azonban a szomszédok még jókor észrevették s nagy erőmegfeszítéssel sikerült a tűz továbbterjedésének elejét venni. A kár jelentéktelen.

— Rendkívüli alkalmat nyújt minden hölgynek, ki a fővárostól távol lakik a Wiener-Moden Union, Bécs, I., Schottenring 10, mely kívánatra költség nélkül és díjmentesen megküldi gazdag rubaszövet mintagyűjteményét, miáltal minden hölgy azon kellemes helyzetbe jut, hogy magát a divat felől tájékozhasssa és a mellett elegánsan olcsón és divatosan öltözködhessen.

— A t. c. közönség figyelmét felhívjuk a Szimon István-féle eddig legjobbnak elismert Sós-borszeszre, mely minden fűszer- és csemege-kereskedésben kapható. Ára egy nagy üvegnek 2 k., egy kis üvegnek 1 korona.

— A Körösnön a nyári uszodák megnyitáltak.

A főgyimiasiumi uszodában:

Reggel 4—7-ig urak,

7—9-ig hölgyek,

9—10-ig a szarvasi diákok,

10—12-ig urak.

D. u. 1—5 uszó lecczék,

5—8 hölgyek,

8—10 urak.

A zöldfürdőben az uszoda egész nap az urak rendelkezésére áll.

A n. érd. közönség számos látogatását kérve vagyok teljes tisztelettel

Konrád János.

Herkulesfürdőből írják nekünk, hogy Dr. Klein Eberhard az általa ott szivbajbao, asthmában, idegességben, valamint elhízottságban szenvedőknél évek óta sikerrel alkalmazott ugynev. Naubeimi természetes gyógyeljárást jelen fürdő-évad alatt is folytatja.

— A valódi hírneves málnási sigula (székely) gyógyforrásvíz kapható: Vitális János üzletében. Mezőturon: Bordas Lajos üzletében és minden fűszerüzletben.

Felelős a szerkesztésért Samuel A. a kiadó.

S tizezer kilométernyire tőlünk háboruk harca folyik. Még mindig dühöng az orosz-japán vérengzés, az orosz óriási mély sebet kapott, ki tudja, ki fogja-e heverni tudni? E sorok írója a minap megismerkedett egy orosz katonaróval, aki a mandzsuriai harcokban egész az ideji április haváig teljesítette nemes hivatalát. A doktor a Sahónál megsebesült és egy évi szabadságot kapott, hogy sebet és abszolút táradtságát kiheverje. Az orvos jó orosz hazafi, szereti a cárt s kevés érzelme van az orosz forradalmi elemek követeléseiről. S ez az ökonzervatív orosz hazafi haragtó remegy hangon mondta e sorok írójának:

— Nincs a világnak az a hadserege uram, a mely a japán katnának ellen tudna állni. Ördögök ezek az apró, sárga harcosok, vitéségük, halálmegvetésük ritkítja a pártját a harcoló népek történetében, ágyuk utólerheterlenül tökéletesek s hadvezérek mindmegany-nyi Napoleon. Oroszországot le fogja tiporni a japán katona, ez lesz a sárga fej első nagy diadala az elpuhult, elkorcsosodó, tulfinom fehér faj fölött. Jönn a sárga invázió, Oroszország után majd a hű szövetséges, Anglia következik s a német, a francia. Megmozdul a kínai, az indus, és a tatár tenger, jön a tatárjárás új Batukánokkal. . .

Igy beszélt a busuló orosz és közbe felhajtott, nyolcz-tíz pohár rumot. Így üdülnek a muszka hősök.

S a fehér cár birodalmának belsejéből is gyászos híreket hoz a táviró. A forrongó munkásság egyesült s forrongó polgársággal, vér folyik naponta orosz vá-

rosok utcáin s ahelyett, hogy a közös haza ellenségei öldösnék a kozákok manezsuriai harctereit, testvérként ontanak a cár zordon katonái.

Mi magyarok is esztendők sora óta vivünk társadalmi harcunkat, amely harcnak rugója a nyomor és az intelligens proletárok elégtelensége. Az iskolák ezrelve termelik az intelligens, gondolkodó koponyákat és korgó gyomrokat. A tanult ember sem tud manapság rendesen megéini, hogyan kell tehát még a munkásnak vegetálnia? Jellemző adalék zavaros társadalmi állapotokhoz az az indítvány, melyet a vidéki hírlapírók országos szövetsége elé terjesztettek. Arról szól ez az indítvány, hogy mondja ki a szövetség, hogy a hírlapírók szakegyletet alakítva, belépjenek a szociáldemokrata pártba. Persze nem lesz az indítványból semmi, nemcsak azért, mert az újságírók zöme sokkal jobb magyar, semmintsem hogy nemzetközi forradalmi szociálista legyen, de azért is, mert bohém, széjjelhuzó nép az újságíró, amely soha nem lesz egy véleményen, egy akaraton.

KRÓNIKÁS.



Hirdetmény.

Alulírott dr. Nagy Béla szarvasi ügyvéd, mint vagyonbukott HAÁSZ MÁRTON csódtömeg gondnoka a gyulai kir. törvényszék, mint csódbíróságnak 5058/1905 cs. számú végzése alapján ezennel közhírré teszi, hogy vb. Haász Márton volt szarvasi kereskedő csódtömegéhez leltározott és a csődleltár 1-374. t. sz. alatt felvett 3182 kor. 74 fillér becsáru és 10730 kor. 96 fill. beszerzési áru rőfös és divatáru cikkek és üzleti felszerelések 1905. évi június hó 26. napján versenytárgyalás útján eladatnak.

1. A zárt ajánlatok 1905. évi június hó 26. napjának déli 12 óráig nyújtandók be alulírott tömeggondnokhoz és az ajánlattevő egyidejűleg köteles a becsárnak 10^o/o-át 318 kor. 27 fillért biztosítékul letenni.

2. Tömeggondnok nincs kötve ahhoz, hogy a legtöbbet ígérőnek a leltározott és eladásra kerülő ingókat eladja, hanem amennyiben zárt ajánlatok útján megfelelő ár el nem értenék, jogosított az árverésnek a jelenlevők között tovább szóbelileg folytatására.

3. Amennyiben az ingóságok eladatnak, a vevő köteles a letett biztosítékot 24 óra alatt a teljes vételárra kiegészíteni és az árukat a vételár lefizetése után 3 napon belül, tehát 1905. június 29-ig az üzlet-helyiségből elszállítani, illetve a tömeggondnoktól átvenni.

4. Amennyiben a vevő a 3. pontban írt bármely kötelezettségének az írt időben eleget nem tenne, nemcsak letett biztosítékát veszíti el, hanem feljogosítatik a tömeggondnok, hogy az eladott ingóságokat szabadkézből újabb versenytárgyalással a vevő kárára és veszélyére 24 óra alatt ismét eladja és az esetleges különbözetet a vevő köteles megtéríteni a nélkül, hogy az új árlejtéssel esetleg nyerendő többlet-re igényt tarthatna.

5. Tömeggondnok az áruknak a leltárban írt mennyiségeért és minőségeért felelősséget nem vállal.

6. A leltár és az üzleti árak az árverés napjáig tömeggondnoknál megtekinthetők.

7. A versenytárgyalás 1905. évi június hó 26-ik napján délután 3 órakor fog alulírott tömeggondnoknak Szarvason a Kossuth-téren 479/2. sz. a. levő ügyvédi irodájában megtartatni.

Kelt Szarvason, 1905. évi június hó 18. napján.

Dr. NAGY BÉLA.

ügyvéd, mint vb Haász Márton
tömeggondnoka.



BORSITZ postafőnöknel
költözködés folytán, butor
és több más ünnepek után
eladó.

Csépléshez

szenet hol szerezzük be??

Buk Adolfnál Szarvason.

Miért éppen ott??

Mert **Buk Adolfnak** van kizárólagos képviselése a

a salgótarjáni, a petroszényi, vulkáni,
luppényi és a Magyar általános kőszén-
bányától sajtolt brikket szénre.

Ugy az olcsóbb mint a drágább porosz szenekből összekötöttései vannak.

Buk Adolfnál a csépléshez a szenet már azért is ajánlatos beszerezni, mivel egész vagon rakományt teljes bányái áron árusít és a még hiányzó mennyiséget a saját raktárából ugyanazon az áron adja a vagon-rakományu vevőknek

B U K A D O L F,
szén és tűzifa kereskedő
S Z A R V A S O N.

Csász. és kir. udvari műasztalosok, kárptosok

és diszitők

Fodor Mihály Utódai

BUDAPEST

f. é. május 1-seje óta

kizárólagosan **IV. Váci-utca 24.**

Interieurs. Művészies kivitelű diszes és egyszer.

berendezések eredeti tervek szerint

Cséplőgéptulajdonosok és cséplető gazdák b. figyelmét van szerencsém felhívni, az általam létesített

gépolaaj és tovattaszir
raktáromra.

Az olaaj minőségéért teljes szavatosságot vállalok, az árakat pedig oly jutányosan szabtam meg, hogy bármely budapesti cégnél, itt Szarvason öt koronával adhatom olcsóbban.

Raktáromon van közönséges cséplőgépolaaj, olovin-gépolaaj, motor-olaaj, valvolin cylinder-olaaj, gépkenőcs és Isolvit kazán köoldószer.

Raktáromnak szives megtintését, és b. megrendelésüket kérve

B U K A D O L F

gazdasági gép és olaajkereskedő
Sarvas, piac-tér.

Egyedül valódi

THIERRY-FELE BALZSAM



Ezen balzsam belsőleg és külsőleg hat. Tulajdonságai; 1. Utólrhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és mell betegségeinél, enyhíti a katarhust, csillapítja a köpködést, megszünteti a fájdalmas köhögést, meggyógyítja az idülté vált ilyen betegségeknél is. 2. Kitünő hatású torokgyulladásnál, rekedtségnek és minden torokbetegségnek stb. . . Mindenféle lázat alaposan eltűz. 4. Meglepően gyógyítja a máj, a gyomor és has minden betegségét különösen gyomorgörsöt, kolikát és csikarásokat. 5. Megszünteti a fájdalmat, gyógyítja az arany eret Hémorrhoidát. 6. Hajtó és vértisztító hatása van, tisztítja a vesét, megszünteti a hypochondriát és melankoliát, erősíti az étvágyat és az emésztést. 7. Kitünő hatása van fogfájásnál, lyukas foguál, szájszűlynél és minden fog- és szájt betegségeknél megszünteti a felbűfögést a száj és gyomor rossz szagát. 8. Kitünő szer férgek, pánthika giliszta, epilepszia és nehézkort 9. Külsőleg csodálatos gyógyszerül szolgál mindenféle sebnél, új és réginek, forradás orbáncz, hókiütés, fisztula, ragya, égési seb, fagyos tagoknál, rüh, var és kiütések, kirepedezett durva kéznél stb. megszünteti a fejfájást, fülugást, szagutatást, köszvényt, fülfájást stb. amiről a részletes használati utasítás teljes felvilágosítást nyújt. Olyan gyógyszer, melynek semmi családban külföldön influenza-, choelra- és más járvány ipején mint első segélynek nem szabad hiányoznia. Figyeljük mindig a zöld védjegyre, mint főntebb látható! Gzim; **Thierry A. „Védangyal“ gyógyszerháza Prograd bei Rohitsch** 12, kis, vagy 6 kettős üveg ára bérmentve Ausztria-Magyarország minden állomására 5 kor. Bosznia-Hercegovinába 12 kis vagy 6 kettős üveg 5 kor. 60 fill. Kevesebb mint 12 kis vagy 6 kettős üveg nem küldetik. Csak a pénz előleges beküldése ellenében vagy utánvétellel.

Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Hamisítványok és hatóságilag nem engedélyezett balzsamok más védjeggyel vétele és újra eladása törvénytelen. Oly rendelések, melyekkel a pénz egyidejűleg utalványozva van mindenké elötte, rögtön elküldetnek.

Az egyedül valódi

Thierry-féle centifolia kenőcs

ereje és hatása.

Ezen kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljesen meggyógyult, utabban pedig egy 22 éves, súlyos rákszerű betegség.

Megakadályozza a vérmérgezést, műtétet fölöslegessé tesz.

A valódi centifolia kenőcs alkalmazást nyer; a gyermekágyas asszonyok mellgyulladásánál, a tejfőzés megakadásánál, mellkeménykedésnél, orbáncznál, mindenféle régi bajnál, nyílt láb vagy csontnál, sebeknél, sós csusz, dagadt lábnál, még csont szuánál is; ütött-, szurt-, lött-, vágott- és zuzott sebeknél; minden idegen test kivevésére, mint: üveg, faszilánk homok, vágószér, tüske stb. minden fekélynél, kelevény, karbunkulus, vadképződményeknél, még ráknál is, ujj és körömméregnél, hólyagnál, sebesező lábnál, mindennemű égési sebnél, elfagyott tagoknál, a betegek fekvés okozta felsebedéseknél, keléseknél a nyakon, vérkeleseknel, a gyermekek fül-fájásnál és sebeiánál, stb. Legjobb szer rovarcsípés ellen, **tyukszem** ellen. 2 doboznál kevesebb nem küldetik, Szátküldés csak a pénz előleges beküldése ellen vagy utánvétellel 2 tégely ára 3 kor. 60 fill. Minden tégelybe be kell égetve lenni a cé gneveket. **Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada.** Egyedüli beszerzési forrás: **Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.**

Teljes meggyőződést szerezhet rögtön arról, hogy Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse megbecsülhetetlen szerek, ha megszerzi a családi tanácsadó, mely több ezer eredeti hálaíratot tartalmaz. Ezen könyv megküldése bérmentve történik 40 fillérnek pénzben vagy bélyegben való beküldése ellenében. A balzsam megrendelől a könyvet megkúpják díjtalanul mellékelve. Az én egyedül valódi készítményeim hamisítót és a hamisítványok ársítót kérem megnevezni, a büntető törvényszéki intézkedések megtétele végett.

Raktár Bupapestben, Török József gyógyszerháza, és D. Egger Leó gyógyszerháza, Vértes. L. Lugos és minden más gyógyszerháza.

SAMUEL ADOLF

könyvnyomdája SZARVASON.

Ajánlja a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, modern gépekkel és betűkkel berendezett könyvnyomdáját a n. é. közönség b. figyelmébe.

Mindennemű könyvnyomdai munkák u. m.: névjegyek, eljegyzési és esketési jelentések, meghívók stb. a legszébb kiállításban, legolcsóbban készülnek.

MINDEN HÖLGY ELŐNYE
 olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.
Saját érdekében
 kérje ezért dűntartalmu **mintagyűjteményünket**, melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a **WIENER MODEN UNION** Bécs, I., Schottenring 10


LEOPOLD GYULA
 VÉRSEKÉNYTSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSEG gyógyítására és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-tófo**
TOKAJI CHINA-VASBOR.
 Valódi tokaji herből készült, tehát nem tévesztendő össze más készítményekkel. Rendkívül kellemes ízű, erősíti, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3 20 kor. Nagy üveg 6 kor. — Kapható gyógyszárakban. Postán küldi. **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.
Császárfürdő
 Elsőrangú nénes hévívízi gyógyfürdő páratlan, gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uzsodákkal, kő-, kő-, hólép-, villamos víz-, szénasavas- és szappanfűréssel.
 200 kényelmes lakosztóval. A legszolidabb kezelés.
 téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**
 Prospektus kívántraingyen és bérmentve.

SZIMON ISTVAN FÉLE GYÓGYERJÚ SOS-BORSZESZ

 MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegok takarók függönyök betakarószőnyegek estélyes szőnyegek
S. SCHEIN os. és kir. udv. szaki.
 WIEN, I., Bauernmarkt 12.
 Döntőhatalmú képes **ÁRJEGYZEK** ingyen és bérmentve.
 Ön nagyon időnek látszik! Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene** HAJFESTŐ-SZERREL.

PLATSCHEK VILMOS
 elismert legolcsóbb, legszolidabb **FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza**
 Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
Dr. Kovács kórházánál 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20.
Dr. Kovács gyógytára. Bpest, Gyár-u. 17.

SMITH PREMIER
 képviselőik keresetnek.

SMITH PREMIER N° 5
 kedves árjegyzék ingyen.
VILÁG LEGJOBB ÍROGÉPE

BALASSA FÉLE UGORKATEL
 Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sötét ránczok is eltűnnek az arcról a valódi angol használati által.
 Egy üveg ára 2 korona.
 Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1-20, K.
 Főzetéki-dési hely. **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész Bécsi-Erzsébetfalva.
KATZER -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb. 1/4 millió részvény-tőke.
 Budapest, O-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.
 Katzer szőrmeárú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS SZERENCSEJE NAGY

 1.000.000
VÁSÁROLJON KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET
KISS KAROLY és TÁRSAI
 BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÚT 19

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS
 kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugyancsak a húgy- és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atóniája és a hasi vérbőségéből eredő májbajok ellen. A „Siculia”-forrás belső használatának fürdővel való egyesítése oszlato hatást fejt ki a női medence szervek idült izmádmányainál. A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélyes nyirkmirigy dagadtok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célyszerű segédesszközt képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használatosságánál fogva méltán szármot tarthat az orvosok figyelmére.
 Budapest, 1905. január 8.
 Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, Méreduházi tag, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.
 Székhelye a kezelő tulajdonos „SICULIA” természetes szénsavat sűrítő gyár t. MÁLNÁSFÜRDŐN Háromszék vm. Cím: SICULIA, Málnásfürdő. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.
 Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szénás szab. Árpád RAJZ-ESZKÖZ
 az összes közép-iskolákban a legjobban bevált **MAGYAR KÖRZŐ**
 MINDENÜTT KAPHATÓ.